

ВЕСТИ ИЗ КОРПУНКА «СЕРДАЛО»

ИПОТЕЧНЫЕ ЖИЛИЩНЫЕ КРЕДИТЫ СТАНУТ ДОСТУПНЕЕ

В Ингушетии продолжается работа над реализацией республиканской целевой программы «1000 квартир», направленной на обеспечение жильем социально незащищенных категорий граждан, повышение доступности жилья, а также сокращение численности населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий.

ПРОГРАММА ставит своей целью содействовать жителям республики в улучшении жилищных условий путем субсидирования из средств республиканского бюджета части процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам для участия в строительстве жилья на территории Республики Ингушетия. Предполагается, что это позволит в значительной степени обеспечить доступность ипотечных жилищных кредитов для жителей республики. Отделом по социальным вопросам администрации города Малгобека в настоящее время ведётся приём документов на получение субсидии.

Добавим, что в целом для достижения ожидаемых результатов республиканской целевой программы «1000 квартир» предстоит ввести в строй 50,4 тыс. кв. метров жилья.

ПОВЫШАЕТСЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ

Отчитываясь недавно перед Главой Республики Ингушетия Юнус-Бекком Евкуровым, руководителем администрации Малгобекского муниципального района Адам Цечоев отметил, что общий объём бюджета района на 2014 год составил 240804,3 тыс. рублей, а собственные доходы увеличены до 16,8%, что по сравнению с прошлым годом говорит о их повышении на 5,4%.

ЗА ИСТЕКШИЙ период 2014 года собственные доходы бюджета составили 70678,0 тыс. рублей. В результате работы муниципалитета по легализации объектов налогообложения уровень налоговых доходов доведен до 13,2%.

Муниципальные власти осуществляют меры и по повышению инвестиционной привлекательности района. Благодаря этому, в 2012 году на благоустройство территорий сельских поселений было направлено более 19 млн. рублей частных инвестиций. В прошлом году за счет внебюджетных источников возведены объекты общей стоимостью 64 млн. рублей. Их ввод в эксплуатацию позволит создать порядка полтора сотни новых рабочих мест.

На долговременную экономическую перспективу рассчитан и другой проект. Как мы уже сообщали, в ближайшее время в Малгобекском районе за счет внебюджетных инвестиций планируют построить птицекомплекс по выращиванию и переработке мяса индейки. Его ожидаемая мощность составляет 10235 тонн в год. Инвесторы готовы вложить в проект порядка двух млрд. рублей. С вступлением этого объекта в строй в Малгобекском районе появится около 500 новых рабочих мест, объём же налоговых поступлений прогнозируется в размере 60 млн. рублей.

ДИАЛОГ С НАСЕЛЕНИЕМ ПОЛУЧИЛСЯ ПРЕДМЕТНЫМ

В сельском поселении Нижние Ачалуки в скором времени будет сдана в эксплуатацию республиканская коррекционная школа-интернат для детей-инвалидов. Специализированное образовательное учреждение, аналогов которому в Ингушетии нет, рассчитано на 300 учащихся и занимает территорию в 5,2 гектара. Открытие этой школы, наряду со строительством стройбазы и спортивного центра, позволит в определенной степени решить и вопросы занятости местного населения.

РАЗВИТИЕ инфраструктуры сельского поселения Нижние Ачалуки в последнее время приобретает положительную динамику. В частности, в прошлом году здесь проложена линия электропередачи протяженностью 600 метров, а на перекрестке улиц Цечоева и Даурбекова был установлен новый трансформатор. Комфортнее стали чувствовать себя сельчане и после завершения строительства пешеходного моста через речку Ачалучка.

Тем не менее, останавливаться на достигнутых результатах здесь не собираются. В планах местных властей – завершение строительства линии электропередачи по улице Чахкиева и по улице Мира, укладка асфальта на одной из центральных улиц, реконструкция газопровода в районе новостроек. В перспективе намечено строительство школы на 704 посадочных места, детского сада на 220 мест и аквапарка. За счет средств частных инвестиций в Нижних Ачалуках ожидается открытие торгового комплекса по реализации стройматериалов, а также спортивного центра с универсальным игровым залом и бассейном.

Комплексное решение проблем сельчан будет невозможным и без модернизации аграрного сектора, обеспечивавшего в прежние времена жителей Нижних Ачалуков рабочими местами и стабильными доходами.

Если же говорить, к примеру, о новой школе, то нужно иметь в виду, что ее строительство продиктовано крайней необходимостью. Две сельские школы довоенной еще постройки перегружены - сегодня в них занимается около 900 учащихся. Одна из этих школ между тем нуждается в срочном ремонте.

Эти и другие вопросы прозвучали на недавнем сходе жителей сельского поселения, проходившем в актовом зале Северо-Кавказского топливно-энергетического колледжа. На встречу с сельчанами приехали первый заместитель Председателя Правительства РИ Султан Цечоев, заместитель руководителя администрации Главы РИ Магомед Гогиев, помощник-советник Главы РИ Иса Цолоев, заместитель министра труда и социальной защиты РИ Улан Евлоев, заместитель министра спорта Дауд Алхаузов, заместитель председателя Совета тейпов при Главе РИ Иса Арчаков, представители министерства образования, молодежного комитета, министерства строительства, глава администрации Малгобекского района Адам Цечоев и другие. Диалог с населением получился предметным и заинтересованным.

«ЖУРАВЛИ НАД РОССИЕЙ»

В Махачкале стартовал Международный молодежный фестиваль патриотической песни «Журавли над Россией», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Нашу республику на фестивале представляет солист Государственной филармонии им. А.Хамоева, лауреат Международного фестиваля-конкурса исполнителей эстрадной песни «Союз талантов России-2013» Рахман.

НА МОЛОДЕЖНОМ фестивале в Махачкале Рахман исполнит песню «Малгобек», посвященную городу Воинской славы, ставшему в годы Великой Отечественной войны Кавказским Сталинградом.

Легендарная Малгобекская оборонительная операция являет собой символ беспримерной стойкости и мужества советских солдат. Исход Малгобекской оборонительной операции оказал серьезное влияние на результаты боевых действий на всем Кавказском фронте. Но эта победа далась ценой огромных потерь. В отдельных ротах и батальонах оставалось по несколько живых человек. 3 января 1943 года тяжелые и кровопролитные бои в районе Малгобека закончились полным поражением гитлеровской армии.

В ходе исторических сражений под Малгобеком образцы героизма и мужества проявляли не только солдаты и офицеры. Вместе с военными тысячи ополченцев – жителей Ингушетии – защищали родную землю. Они воевали и работали на сооружения оборонительных укреплений, которые дали возможность нашим войскам закрепиться на важном стратегическом плацдарме и стали непреодолимым препятствием на пути фашистской армии.

Жители Малгобека и близлежащих сел помогали выхаживать раненых, отдавали фронту все, что могли. 14 памятников и обелисков на братских солдатских могилах напоминают о той поре и служат свидетельством бессмертного подвига бойцов и командиров, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

Ахмет ГАЗДИЕВ

«TRAIN THE TRAINERS»: ЖУРНАЛИСТЫ ОБРЕТАЮТ НОВЫЕ НАВЫКИ

В курортной столице России городе Сочи под эгидой Союза журналистов России и Союза журналистов Норвегии прошёл обучающий семинар «Train the Trainers» («Тренинг для тренеров»). В семинаре приняли участие активисты Союзов журналистов из Ингушетии, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии, Татарстана и Воронежской области.

ПРИЕХАВШИЕ в Сочи журналисты были размещены в Гранд-отеле «Жемчужина», в «Пальмовом зале» которого они и встретились на следующий день для знакомства, обретения новых навыков и, конечно, общения и обмена опытом. Представители одного творческого цеха с интересом отнеслись друг к другу, благо, что каждому было чем поделиться с коллегами.

Лия Загидуллина, начальник службы национальной вещания ГТРК «Татарстан» впервые появилась в телевизионном эфире 50 лет назад. Она заслуженная артистка России и народная артистка Татарстана. Венера Якупова возглавляет редакционный коллектив популярной в Татарстане газете

«Казанские ведомости». Лариса Николаева и Фатима Хубиева работают в главной

ев (республиканская газета «Ингушетия»). Надо отметить, что семи-



газете Карачаево-Черкесии «День республики», а Анна Романовская и Элеонора Маремуква - в Госкомпечати Кабардино-Балкарии. Софья Хотина, директор Воронежского Дома журналистов, приехала на семинар вместе со своей коллегой Александрой Высоцкой. Нашу республику в Сочи представляли журналисты Ахмет Газдиев (общенациональная газета «Сердало») и Борис Гире-

нар в Сочи стал последним в многолетнем совместном проекте Союза журналистов России и Союза журналистов Норвегии. В течение ряда лет секретарь СЖР Надежда Ажгихина и представители СЖ Норвегии Трине Смиstrup и Эва Стабелл делились с коллегами опытом по созданию модели собственного семинара для журналистов.

В ходе предварительных практических занятий участ-

ники сочинского тренинга рассмотрели структуру типового семинара, изучили стили и методы работы над целями предполагаемого семинара и их составляющими, получили рекомендации по определению аудитории и адресных групп, развитию индивидуальных идей и т.д. Затем каждому участнику была предоставлена возможность самостоятельно поработать над моделью собственного семинара по какой-либо конкретной теме, а затем выступить с защитой своего проекта перед группой.

Обучающий семинар «Train the Trainers» кроме своей основной цели, которая была успешно достигнута, стал великолепной площадкой для общения журналистов, работающих в разных регионах Российской Федерации, развития профессиональных контактов между коллегами и зарождения совместных творческих проектов.

Ратмир САМИРОВ
На снимке: Трине Смиstrup (Дания) ведет практическое занятие в своей группе

Сотрудники следственного отдела по Сунженскому району Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия нанесли визит в сельское поселение Нестеровское, где посетили ветерана Великой Отечественной войны Марию Ивановну Михайлову.

отдельного артиллерийского дивизиона 117-й стрелковой дивизии 17-й армии в звании сержанта на территории Кавказа. В 5 часов утра бомбардировщики врага совершили нападение на СССР, а в 8 часов утра мы узнали, что началась война.

Самыми тяжелыми и тревожными были первые дни войны, и те дни, когда мы

Великая цена Победы

Мария Ивановна с улыбкой встретила гостей и в праздничной обстановке, за чаепитием пообщалась с ними, поделилась своими впечатлениями о жизни и вообще воспоминаниями о прошлом.

Мария Ивановна очень живая и интересный собеседник, и сотрудники следственного отдела слушали ее с большим интересом. Было видно, что каждое слово, связанное с пережитым на войне, ей дается с трудом, и это понятно.

Запомнились слова Марии Ивановны: «Чтобы понять значение нашей победы, надо хорошо себе представить, что нам тогда угрожало. А под угрозой гибели было все: земля, на которой мы родились и живем, и вообще существование народов нашей страны». Как много смысла и значения в этих словах.

Далее Мария Ивановна рассказывает: «Война для меня началась рано утром 22 июня 1941 года. Я проходила службу в составе 315-го

терять своих товарищей. Самым счастливым был день, когда узнали, что мы одержали победу».

Вызывают восхищение слова Марии Ивановны: «Я счастлива тем, что родилась в великой стране и разделена со всеми патриотами своей страны потери и невзгоды, счастье Победы. 9 мая в наших сердцах всегда будет светлым, великим днем!»

Родина оценила ратные и трудовые подвиги М.И.Михайловой многими государственными наградами.

Подарив Марии Ивановне красивый букет цветов и ценные подарки, пожелав ей здоровья, долгих и радостных лет жизни, сотрудники были вынуждены попрощаться с дорогим ветераном, поблагодарив ее за теплый прием, радужное гостеприимство и интересную беседу.

А.А. УЖАХОВ,
руководитель СО по Сунженскому району, подполковник юстиции

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Стихия оказалась разрушительной



ГУП «Ингушагросервис», мощным машинно-тракторным парком порядка 200 с лишним единиц самой различной сельхозтехники, с 2013 года полностью обслуживает крестьянско-фермерские хозяйства (КФХ) и личные подворья (ЛПХ). До этого сельхозпредприятие обслуживало заодно и хозяйства, входящие в аграрное ведомство.

Надежный партнер КФХ

Уже третий год сельхозтехника Ингушагросервиса на договорной основе обеспечивает заказы крестьянско-фермерских и личных подворий.

Механизаторский коллектив в 2013 году помог засеять все 7500 гектаров площадей, запланированных под озимые, - рассказывает руководитель ГУПа «Ингушагросервис» Харон Аушев. - Сегодня это поле великолепного вида. Растения озимых зерновых повсюду ровные, густые, в стадии образования колоса. Мы помогли КФХ посеять овес на 2000-гектарной площади, который в данный момент отличного вида. Помогли посадить картофель, овощи. Главное, фермеры довольны нашей помощью. Взаимоотношения между нами добрые, деловые, партнерские.

Сегодня коллектив наших механизаторов задействован по уходу за ярвыми культурами в части междурядной обработки картофеля овощей, плантации которых почти на 1000-гектарной площади. Не сегодня-завтра начнется обработка картофельных кустов против колорадского жука. Коснувшись предстоящей жатвы озимых зерновых КФХа, Харон Аушев отметил, что уборочная техника Ингушагросервиса, состоящая из 16 комбайнов, уже готова к уборочной страде. Жатву-2014 планируют завершить в течение 18-20 рабочих дней. Вслед за уборочной техникой, по его словам, начнется пахота под сев озимых культур, к чему полностью готов тракторный парк Ингушагросервиса. Можно смело сказать, что коллектив механизаторов ГУПа «Ингушагросервис» - надежный партнер КФХа в их делах и заботах, реализуемых каждодневно на полях, животноводческих и других участках.

Б. ШАКРИЕВ



13 мая ближе к ночи в Малгобекском районе пронеслась стихия: сильный град, ливень, сопровождаемые шквальным ветром, оставили после себя большие разрушения.

Особенно сильно пострадали посевы озимых и ярвых культур, животноводческие помещения и кошары отдельных ГУПов

этого района. Больше всех стихия навредила ГУПу «Малгобекское», оставив после себя уничтоженные почти на корню поля хлебов и ярвых.

Вернувшись из поездки в Малгобекский район, министр сельского хозяйства Али Балаев был заметно расстроен.

Прошу вас проехать по местам, где особенно

сильно свирепствовала стихия, чтобы полнее иметь информацию о нанесенном ею вреде, - сказал министру этих строк и начальнику отдела строительства и инвестиций аграрного ведомства Магомеду Кодзоеву.

Исполняющий обязанности директора ГУПа «Малгобекское» Ахмед Нальгиев и управляющий Инаркинским

отделением этого хозяйства Ибрагим Гелисханов встретили нас в бригадном стане. Здесь же приехавшие по поручению министра начальник отдела растениеводства Минсельхоза Магомед Цуров и ведущий специалист этого отдела, куратор ГУПов Малгобекского района Дауд Белбузаров. Ахмед Нальгиев сначала повез нас на поле, где, как он пояснил, на 200 гектарах была посеяна кукуруза, взшедшая, по его словам, дружно и повсеместно, которую готовили прокультивировать. На этом поле не осталось ни одного растения. Аналогичная ситуация на соседнем поле, где была пшеница - ни одного растения. По утверждению Ахмеда, виды пшеницы были великолеп-

В удручающем состоянии кирпичные стены помещений, особенно тех, на крышах которых не осталось ни одного шифера. Здесь, как заметил начальник отдела строительства и инвестиций Магомед Кодзоев, без капитального ремонта не обойтись.

Мы поднялись на вершотуру Сунженского хребта, где лежат кошары ГУПа «Малгобекское». Жилье, в которых проживали семьи чабанов А. Котиева и З. Коттоева, каждый из которых содержит свыше 600 голов маточных овец, значительно разрушено градом и ливнем. Что касается кошар этих чабанов, построенных и сданных в эксплуатацию в прошлом году, с их крыш



ными, обещающие хороший урожай. А теперь это поле, составившее несколько сот гектаров, полностью уничтожено. Здесь прошли дождевые потоки, которые смыли первый плодородный слой почвы, унеся все это в обширный овраг, что в конце поля, где почти по колесу стояла мутная вода. В общем, удручающая картина. Из 609 гектаров озимых зерновых почти ничего не осталось. А это убытки во много миллионов рублей, что весьма отрицательно скажется на экономике хозяйства.

Комментируя последствия разгулявшейся стихии, начальник отдела растениеводства Минсельхоза Магомед Цуров сказал, что вместо кукурузы и озимых, уничтоженных почти на корню, все эти земли буквально на днях будут засеяны подсолнечником, кукурузой на силос и однолетними травами. Это можно сделать, как он сказал, быстро продиктовав землю.

С полей мы приехали в животноводческое помещение хозяйства, где увидели не менее страшную картину. На крышах всех шести помещений шифер частью, а в некоторых местах и полностью разломан на мелкие куски от градобоя.

в отдельных местах сорван шифер.

Как рассказали чабаны, стихия наярнула в 10-м часу ночи и продолжалась около 25-30 минут. Приходилось спасать, по их словам, не только себя и семьи, но и овец, особенно ягнят, которые в тот момент находились в кошарах, куда хлынули мощные потоки воды.

По предварительным оценкам Магомеда Кодзоева, убытки, нанесенные стихией животноводческому помещению, кошарам и жилью чабанов, составляют сотни тысяч рублей. Этим делом, по его словам, будет заниматься специальная комиссия, которой поручено установить точную цифру убытка, в том числе нанесенного растениеводству ГУПа.

Глава аграрного ведомства республики, как отметил М. Кодзоев, сразу же распорядился оказать помощь в ремонте животноводческого помещения, жилья чабанов и кошар.

В настоящее время полным ходом идет поставка шифера в ГУП «Малгобекское», а на днях начнется и поставка других строительных материалов.

Ш. БАТАРБЕКОВ



В ЭТОТ ДЕНЬ наша газета писала

Комментарии. 20 мая 1937 г. газета «Сердало» напечатала небольшую заметку о будущем народном певце Идрисе Боскаровиче Цицкиеве (1917-1974).

В ней речь идет о том, как в с. Чернореченском Пригородного района Чечено-Ингушетии в тяжелых материальных условиях живет молодой музыкант —гармонист. И хорошо было бы оказать ему помощь в трудоустройстве в музыкальной студии г. Грозного, — пишет газета.

Действительно, талантливый ингушский певец, незрячий с рождения, с 1939 г. работал в Чечено-Ингушском

государственном ансамбле песни, музыки и пляски. После возвращения на родину из мест депортации продолжал работать в ансамбле, но вскоре был уволен за исполнение религиозных песен — назимаш.

Автору этих строк довелось несколько раз видеть его и слышать песни в его исполнении в селах Пригородного района в 60-70-е годы. Его приезд в село всегда был праздником.

Это был поистине народный певец, ашуг, как называли таких людей на Северном Кавказе. Он часто и много ездил по ингушским селам и везде встречал радушный

прием. Также он ездил и в Казахстане, по селам, где живут сыновья ингуши, и своими песнями поднимал дух народа.

Он играл на многих инструментах: скрипке, балалайке, домбре, аккомпанировал себе на рояле, по предпочтению отдавал балалайке.

Его песни на ингушском, чеченском, казахском, осетинском и других языках всегда отличались высоким мастерством исполнения. К сожалению, мало сохранилось их в записях на кассетах.

Блестяще исполнял он исламские гимны — назимаш.

Dika pandarč

Yärža-Xithen otaraška vaxaş, va byargiš dejna Cickijev Idris Jaxa čja sag. Čhoagha dika pandar a čhon-dag a leq co, illeš a doax. Vaxara toro joacaš čhoagha khalvisav iz hanz uq sağate.

Baqhağ dar iz Cickijev Idris, cun-na fu xov a ħža, pejdanna vale Šulz-Ghalijtha muzikaln stude je radiocentre, bolx be dyacare

A. Š.

Это и не позволяло ему работать в филармонии в годы активного атеизма. Но ради куска хлеба он не стал отказываться от этого. Умер Идрис Цицкиев в 1974 году во время своей очередной поездки в Казахстан и похоронен в Кочетавской области.

Якуб ПАТИЕВ

Юбилей

СДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ ЛУЧШЕ И СЧАСТЛИВЕЕ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Главные направления образовательной деятельности государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования "Северо-Кавказский топливно-энергетический колледж им. Т.Х. Цурова" — транспорт, энергетика, информационные технологии и топливное хозяйство. Однако, будучи единственным учебным заведением среднего профессионального образования на территории Малгобекского района, колледж также готовит специалистов по монтажу, наладке и эксплуатации электрооборудования промышленных и гражданских зданий, сварщиков и электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесарей по ремонту и обслуживанию газового оборудования, автомехаников и буровых, программистов и поваров-кондитеров, бухгалтеров и экономистов, социальных работников, парикмахеров и портных.



Деятельность Мустафы Цурова на посту директора колледжа, а также успехи, достигнутые этим образовательным учреждением за двадцать лет его существования, высоко оценены в эксклюзивном интервью

«Сердало» председатель Комитета промышленности, транспорта, связи и энергетики Республики Ингушетия Михаил Илзев, вместе с которым мы приехали на юбилейные торжества.

Энергетика по праву считается одной из стратегически важных отраслей экономики, а одной из главных задач, стоящих перед ней сегодня, является привлечение в отрасль молодых кадров. Северо-Кавказский топливно-энергетический колледж им. Т.Х. Цурова способен обеспечить потребность в кадрах для электроэнергетики Ингушетии, но и всего Северо-Кавказского округа. В настоящее время здесь проходят подготовку и переподготовку работники ФСК ЕЭС России и МСРК Северного Кавказа.

Качество подготовки специалистов рабочих профессий в топливно-энергетическом колледже неуклонно растет. Это в очередной раз продемонстрировал прошедший недавно чемпионат республики по профессиональному мастерству. В де-

лужа принимают участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства — национальном чемпионате WorldSkills Russia 2014, который проходит в Казани. Ребята выступают в четырех номинациях: веб-дизайн, сварщик, автомеханик и парикмахер.

В прошлом году на этом чемпионате команда Северо-Кавказского топливно-энергетического колледжа им. Т.Х. Цурова вошла в десятку лучших, состязаясь со своими сверстниками из 60-ти регионов Российской Федерации. На этот раз соревнование проходит в выставочном комплексе «Казанская ярмарка». В них принимают участие 450 парней и девушек из 40 регионов страны. Им предстоит разыграть 35 комплектов наград, а победители получат право представлять нашу страну на чемпионате Европы EuroSkills, который состоится во Франции осенью нынешнего года. Работы участников чемпионата, проходящего в Казани, оценивают 390 российских и зарубежных экспертов.



бьет ключом. Здесь каждый может проявить свои таланты и найти себе занятие по душе. В колледже работают драматический и хореографический кружки, а также кружок вязания. Желающие могут попробовать свои силы в журналистике или поучаствовать в КВНе. Кстати, «веселые и находчивые» из этого колледжа заняли второе место в республиканском конкурсе КВН. Не обделен колледж и своими футбольными звездами — здешний футбольный клуб «Энергетик» занял первое место в чемпионате Республики Ингушетия - 2013 и второе место на проходивших в Азове соревнованиях Лиги чемпионов СКФО и ЮФО.

В ходе праздничного мероприятия прозвучало немало поздравлений в адрес студентов колледжа и их наставников. Многие преподаватели получили награды и подарки за преданность своему делу, за воспитание нескольких поколений высококлассных специалистов. Хорошего настроения добавили виновникам торжества яркие выступления эстра-

дных исполнителей из Ингушетии, Дагестана и Чеченской Республики.

Праздник закончился и впереди студентов Северо-Кавказского топливно-энергетического колледжа и их наставников ждут новые будни, новые достижения и успехи. А цели остаются прежними.

— Мы учим студентов быть достойными и благородными людьми, — сказал в заключение директор колледжа Мустафа Цуров. — Подрастающее поколение должно жить с понятием о чести, об ответственности за свои поступки, за дело, которому собирается посвятить жизнь. Мы верим, что наши воспитанники смогут выдержать темп и напряженность сегодняшнего дня, что знания, полученные ими в колледже, помогут им реализовать свои возможности, проявить себя в производственной деятельности и добиться успеха, сделают их жизнь, а значит и жизнь нашей страны, лучше и счастливее!

Ахмет ГАЗДИЕВ
Фото автора

Радио духовности и нравственности

Вот уже четвертый год жители Ингушетии и соседних республик каждое утро слышат в динамиках своих приемников привычное: «Говорит радио «Ангушт»!

Чем живет сегодня коллектив радиостанции? Какие успехи и какие планы на будущее у наших коллег? С этими и другими вопросами корреспондент газеты «Сердало» обратился к руководству радиостанции «Ангушт», и вот что они рассказали:

Когда в августе 2010 года была высказана идея о создании радио «Ангушт», она сразу получила поддержку руководства РИ, после чего была составлена программа, и через Министерство по национальной политике, печати и информации были выделены финансовые средства. В августе того же года радио впервые зазвучало в Ингушетии. Большую поддержку оказали ингушским коллегам и работниками дагестанского радио «Ватан», которые внесли огромную лепту в формирование фонотеки.

Ежемесячно совместно с ДЦМ РИ составляется план работы радио «Ангушт», в котором принимают активное участие как работники радио, так и работники Муфтията. В процесс составления списка новых передач мы привлекаем и наших слушателей, периодически проводя опросы среди населения разных возрастных категорий. При создании передач, учитывая мнение жителей нашей республики, мы пытаемся затрагивать наиболее актуальные вопросы нашего региона, доносить до слушателей необходимую информацию в тот момент, когда она больше всего в ней нуждается.

Вещание радио — круглосуточное и единственное в своем роде в нашей республике. Вещание идет на двух языках — русском и ингушском. Охват территории РИ на сегодняшний день 90%. Волна радио «Ангушт» слышна и в соседних регионах. А пользователи всемирной сети Интернет могут послушать радио на официальном сайте www.radioangusht.ru, что позволяет значительно расширить круг слушателей, особенно среди молодежи, проживающей за пределами республики.

Если же говорить конкретнее о направлениях радио, то по духовно-нравственному и национально-патриотическому воспита-

нию мы реализуем проекты для аудиторий различных возрастных категорий. Основной акцент делается на молодежь, работа с которой включает в себя множество аспектов, начиная с правильного понимания религии, ценностей ислама, традиций предков и другого.

С целью воспитания национально-патриотического духа населения, радио идет путем распространения знаний об истории Ингушетии и повышения знаний в области родного языка.

В наше время преобразований в социальной и духовной жизни общества, мы считаем, что правильное воспитание подрастающего поколения очень важно для нашего будущего. Глубокие изменения, происходящие в мире, да и в российском обществе, в частности, напрямую касаются духовного образования, как фактора решения многих насущных проблем.

Несомненно, одна из целей, которые радио ставит перед собой, — это воспитание человека высокодуховного, нравственного, понимающего важность общечеловеческих ценностей, способного стать достойным сыном, отцом, гражданином своей страны и представителем своей республики, где бы он ни оказался.

В ходе нашей работы мы периодически проводим акции, конкурсы, викторины. Так, еженедельно проходит викторины с участием радиослушателей, направленные на повышение знаний слушателей разного рода.

Работниками радио также проводились поэтические конкурсы, целью которых являлась активизация жителей республики в проявлении своих творческих способностей в сфере религии и патриотизма.

За время работы радио «Ангушт» также выступило организатором и соорганизатором ряда благотворительных акций, в том числе «Рамадан — детям», «Добро пожаловать, Рамадан!», «Чистота — половина имана», «Курбан-Байрам — детям».

Благотворительность является одним из приоритетных направлений радио. Так, в связи с постоянными обращениями жителей республики об оказании им материальной помощи, на радио «Ангушт» запущен проект «Прояви милосердие», направленный на оказание всевозможной помощи нуждающимся и нуждающимся в помощи людям с ограниченными физическими воз-

можностями, освещению благотворительных акций и мероприятий, проводимых в республике.

В целях повышения юридических знаний граждан нашей республики, мы привлекаем различных специалистов и ведомств. В ходе передач компетентные люди отвечают на вопросы слушателей в прямом эфире.

Выпуски новостей, которые выходят на русском и ингушском языках, информируют слушателей об изменениях в жизни нашей республики, а также о событиях, прогрессе в исламском мире.

Отдельным направлением является распространение аудио- и видеоматериалов радио в интернет-пространстве. Помимо официального сайта радио, нами ведется блог радио «Ангушт» на сайте «Живой Журнал», имеются официальные странички радио в твиттере, фэйсбуке, вконтакте.

В дальнейшем радио «Ангушт» планирует продолжить работу в том же направлении, расширять и улучшать качество своей работы. В частности, путем повышения грамотности населения в сфере религии — проповедованием ислама, противодействию различным разрушительным группировкам, воспитанию национально-патриотического духа населения, повышение знаний в области истории родного края и родного языка, что играет особенно важную роль в наше время, так как национальность прежде всего основывается на языке.

Развиваясь и далее, мы по-прежнему намерены создать собственную телерадиокомпанию. В этом направлении нами проведена определенная работа: сняты ряд социальных роликов, телепередач, новостных сюжетов, созданы видеоресурсы проповедей имамов республики, а также депортированных представителей нашего народа в 1944 году. Все видеоматериалы размещаются на официальном сайте радио «Ангушт», а также на сайте ДЦМ РИ.

В свое время созданный штат сотрудников радио «Ангушт», еще не имеющий специалистов в области радиовещания и журналистики, всеми усилиями пытался сделать радио таким, чтобы оно приносило максимум пользы населению. И сегодня, по воле Всевышнего, мы намереемся продолжить наше дело, повышая качество уровня работы и охватывая новые горизонты вещания...

Подготовил
З. ЗАУРОВ



Отдельный пример из личной жизни: вот уже более десяти лет мы ежедневно отправляемся на работу и по разным делам по ул. Картоева в с. Барсуки. Маршрут пролегает по дороге с так называемым «твердым асфальтовым покрытием», здесь, кстати, курсирует маршрутный автобус. Путь начинается с минигорodka для беженцев за Алханчуртским каналом и заканчивается в Назрани или другом населенном пункте республики.

Поражает не только наличие вечных ям и колдобин в одних и тех же местах по ул. Картоева, но и то, что в течение десяти лет и более никто и не пытается фактически их ликвидировать. Раньше было нелегально, если перед твоим домом была яма, а ты ее не замечал. Люди тебя бы высмеяли, говоря о твоей человеческой и прочей несостоятельности. А сегодня упакованные на все сто люди, имея дорогущие авто, каждый день «кряхтят» в яму рядом со своим домом и ругают все и вся на свете. Нелегко же так пассивно относиться к месту, где ты живешь. Не могут кого-то обидеть среди чиновников, среди депутатов и иных официальных лиц, а вот десять, двадцать лет мучаться из-за отсутствия элементарной исполнительской дисциплины, нормальной жизни, могут...

Допустим, один год, два, ну пять, но как можно за срок, когда ваш ребенок родился и ему уже пора же-

ваться, чертыхаясь, преодолевать одни и те же рытвины в одних и тех же местах?!

Пресловутая проблема «дураков и дорог» может вызвать улыбку только у того, кому никогда ехать не надо... Объекты эти требуют значительных финансовых затрат, страна у нас большая, все сразу сделать, возможно, не удастся. Однако надо понимать процесс, его законченности, скрытые болячки, чтобы не повторять их, эффективно решать задачи сегодняшнего и завтрашнего дня. А сегодня у республики есть хорошие резервы для решения тех же дорожных проблем. Жизнь вокруг меняется, больше стало строений, благоустройство окружающей среды, городов и сел очевидно. Многие, к счастью, удалось сделать. Между тем полезно будет обратиться к истории.

В газете «Сердало» № 14 от 31.01.2009 года в статье А. Яндиева — отрывке из его книги «Идрис Зязиков: дорогой мужества» — были приведены различные данные, характеризующие жизнь Ингушской автономной области в середине двадцатых годов минувшего века. Мы обратимся к маленькой части годового отчета, представленного в Крайисполком, данным, которые автор дает в своей работе:

Касаясь темы «дорожное строительство», он отмечает: «Из дорог в Ингушетии имеются две шоссеиные, из которых Военно-Грузинская, находящаяся в хорошем состоянии, обслуживает лишь незначительную часть Гор-

ного округа Ингушетии, другая дорога — Владикавказ-Моздок — обслуживает все районы Ингушетии, но находится в значительном худшем состоянии по сравнению с Военно-Грузинской дорогой и требует капитального ремонта.

Железнодорожная линия пререзает Ингушетию в одном только месте всего на протяжении 20-25 верст с одной станцией Назрань, которая служит центром транспортного оборота для 2/3 Ингушетии.

Пресловутые же дороги находятся настолько в плохом состоянии, что доступны к использованию только в хорошую погоду.

Ввиду этого работа плановой комиссии в этой области направлена к восстановлению главного Моздокского тракта, сооружению мостов и переездов, проведению канав вдоль дорог для предохранения их от размыва и прочего.

Протяжение всех работ в Ингушетии определяется около 600 верст. Недостаток средств тормозит приведение в порядок этих дорог, являющихся одним из существенных условий развития благосостояния области».

Как видим, и тогда главные трассы были на виду, а так называемые «внутрен-

ПРОЙТИ ВЕСЬ ПУТЬ, НЕ СПОТЫКАЯСЬ...

не» требовали дополнительного внимания. Много шума и эмоций вызвала недавняя информация о том, что агентство «Интеррейтинг» подсчитало, где не хватает дорог и сколько нужно построить, чтобы население различных регионов России имело такую же доступность автодорожной сети, как в Московской области. И согласно этому исследованию «самыми обеспеченными дорогами регионами оказались Белгородская и Московская области, Республика Ингушетия, Северная Осетия-Алания и Адыгея». «Интеррейтинг» приводит данные о наличии в Ингушетии дорог с твердым покрытием протяженностью в 2181 км.

Понятное дело, такие показатели возникли из соответствующих расчетов и методик. Здесь были взяты данные о протяженности автодорог с твердым покрытием в различных регионах РФ, с учетом размеров территории и плотности их населения. Подсчитывали отношение существующих дорог и площади каждого региона. Смотрели показатели, составляющие шесть метров дороги на один квадратный километр площади. И в дальнейшем вычисляли, сколько километров автодорог необходимо построить в каждом регионе, чтобы довести этот показатель до принятой нор-

мы... Выяснилось, что общая потребность России в дорогах в настоящий момент составляет 45964 километров. Но это все аналитики свой взор на проезжую часть обращают, а вот если обычный обыватель, который «ничего не знает», смотрит на нее, то тут, конечно, вопросов много рождается. И никуда от них не деться.



К счастью, мы можем наблюдать сегодня реализацию больших федеральных программ по обустройству главных дорожных артерий, в частности, федеральной трассы «Кавказ». Идет ее расширение, и, судя по тому как дорогу строят, никто не рассчитывает в будущем заниматься здесь вечным ямоч-

ным ремонтом. «Ямочный ремонт — это, по сути, бездонный финансовый резерв для бесконечного списывания денег. Дозаказательство? — Их миллион.

Проживая в одном и том же месте в течение 10, 20 и даже более 50 (!) лет люди могут наблюдать ремонт одной и той же ча-

сти дороги всю жизнь! Ну, это необъяснимо ничем, невозможно объяснить, оправдать с точки зрения здравого смысла, стыда и совести.

Кстати, о нашем маршруте. Он проходит в Назрани по печально известной ул. Коммунальная, а с другой сторо-

ны по ул. имени Р. Аушева, по которой проезжает большое количество работников ДПС и вообще МВД.

На Коммунальной (название просто символическое) с приходом весны как всегда «обнаружились» новые углубления, почти по полметра высотой. Примакающую к ней ул. Картоева в Назрани отремонтировали качественно, просто отлично. Когда такие хорошие дела планируют, должен быть свой «рефлекс цели» — до логического конца дело доводить. Остается надеяться, что Коммунальная изменит свой облик, который так сильно давит на нервную систему водителей и пешеходов.

Что касается улицы имени Р. Аушева, о ней неоднократно писалось и говорилось в СМИ республики. Мало того, что она очень узкая — одна из ее сторон практически не пригодна для проезда автомобилей — она разваливается на глазах. Весь этот путь потенциально аварийный, провоцирующий ДТП. Назвать эту тонкую корку асфальта, превратившуюся в черные дробленые камушки, «твердым покрытием», могут только неисправимые оптимисты. Все мы понимаем, что самая большая проблема в количестве таких дорог — два-три примера говорят о многих других. Какой же из этого выход? Единственный: строить качественно. И ломать мышление временщиков — это касается как власть-придержащих товарищей на местах, так и широкой общественности — каждого обы-

вателя, любящего на кухне говорить, как лучше управлять государством...

Вопрос гражданской активности неоднократно поднимал в своем недавнем «Диалоге с народом» Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, который терпеливо объяснял всем, что надо не жить по принципу «моя хата с краю — ничего не знаю», а проводить сельские сходы, требовать решения актуальных вопросов местного самоуправления, выступать с инициативами по улучшению жизни населенных пунктов.

К счастью, в Ингушетии практически нет дорог, как в далекой Сибири или на Дальнем Востоке, где «КАМАЗы» тонут в непролазной грязи. У нас можно доехать до любого нужного места. Но то, что далеко — для нас абсолютно не интересно. Нам важно, чтобы в республике не было... ям с твердым покрытием, чтобы наши улицы и трассы не отличались своим качеством от германских автобанов. И порой для этого, в первую очередь, нужны не битум и щебень, не каток и грейдер, а сознание людей, их готовность, моральное желание выйти на свою улицу и присыпать колдобину битым кирпичом или бетоном. Подавайте младшим пример того, что можно делать доброе дело для всех. Кто знает, может, именно они, став дорожными строителями, со временем покажут, как строить хорошие дороги.

В. САЙТОВ

Легализация такси

В рамках Постановления Правительства Республики Ингушетия от 20 апреля 2012 г. №109 «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Ингушетия», Постановления Правительства Республики Ингушетия от 17 августа 2010 г. №251 «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в Республике Ингушетия»

созданы рабочие группы для проведения мероприятий, направленных на легализацию деятельности перевозчиков, с привлечением сотрудников УГИБДД МВД РФ по РИ, УФСН РФ по РИ, ГУ ПФР по РИ и транспортной инспекции.

В ходе данных мероприятий рабочими группами ведутся разъяснительные беседы с водителями маршрутного и легкового такси в части налоговых и пенсион-

ных отчислений, а также об административной ответственности за нарушение требований в сфере пассажирских перевозок.

Между тем, посредством организации деятельности рабочих групп по выявлению и пресечению незаконной деятельности частных перевозчиков, до конца 2014 г. планируется вывести из тени еще около 200 нелегальных перевозчиков.

Указанные факты свидетельствуют о начале про-

цесса стабилизации автотранспортного комплекса Республики Ингушетия.

В результате проводимой работы в рамках действующего законодательства в г.г. Магасе, Назрани, Малгобекке и с.п.Орджоникидзевское начали функционировать современные легализованные таксопарки с новыми автомобилями, что позволило создать 80 рабочих мест.

На сегодняшний день Компромвсвязи РИ выдано около 120 лицензий частным перевозчикам на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

Лично для меня остается загадкой, почему наша власть продолжает повторять футбольным хулиганам, которые, чувствуя свою абсолютную безнаказанность, превратили наши стадионы в места массовых сборищ всевозможных фанатских объединений и кланов, куда простому болельщику, искренне преданному своему клубу, теперь невозможно пойти вместе с женой и детьми, чтобы и их приобщить к этой великой игре. Ведь есть поучительный опыт большинства европейских стран, которые давно уже научились управлять ситуацией, дотошно отслеживать события на трибунах, а также строжайшим образом наказывать нарушителей порядка, вплоть до пожизненного отлучения их от посещения стадионов. Как верно заметил В. Маяковский:

«Смотрите на мир без очков и шор, Глазами жадными цапайте: Все то, что в нашей стране хорошо и что хорошо на Западе».

Да, терпеть и ограничиваться смешными полумерами у нас уже нет времени. Мы не можем себе позволить, чтобы вопрос репутации великой страны был отдан на откуп каким-то безответственным и безнравственным людям с провакторскими замашками, привыкшим жить только по одному принципу: чем хуже, тем лучше.

К. ЛАТЫРОВ

Наши в тройке лучших



В эти выходные завершился VI Всероссийский фестиваль народных игр и национальных видов спорта в городе Владикавказе Средней Осетии - Алания среди обучающихся образовательных организаций Северо-Кавказского федерального округа.

Спортивный уровень в различных видах программы был, естественно, разным. И это придавало играм еще больший интерес, так как те спортсмены, которые выходя на беговые дорожки, ковер, ринг – это сотни сильнейших ребят, преодолевших все препятствия в своих регионах и на правах победителей получившие право представлять свой субъект СКФО.

Из Детско-юношеской спортивной школы имени Бай-Ала Дзаурова, сельского

поселения Орджоникидзевское, участие приняло шесть команд в 120 лицензий категории до 35 кг и Амерхан Цечоев – до 58 кг, они оба среди сотни соперников заняли почетные вторые места. Хизир Хашагулов занял третье место. Это воспитанники тренера Зелимхана Евлоева. Также в своих весовых категориях стали победителями и заняли третьи места Акраман Калиматов (до 50 кг), Джабраил Евлоев (до 69 кг) и Магомед Хашиев (до 38 кг) – воспитанники Гелани Калиматова.

В очень трудных поединках силу воли проявил и занял первое место Ибрагим Хачаров (до 76 кг). Второе место – Илез Пошев (до 85 кг) и третье место в тяжелом весе Умар Евлоев – воспитанники А.А. Белхароева. Отрадно отметить, что в течение четырех лет Ингушетия в этих сложных соревнованиях поднимается на второе почетное место. И на этот раз команда была награждена кубком за почетное второе место под руководством А.А. Белхароева, заслуженного тренера России, а все победители и призеры были награждены дипломами и призами.

Организаторы отметили высокий уровень подготовки спортсменов из Ингушетии, выразили надежду, что этот фестиваль – целый мир, система взглядов и ценностей, образ жизни и умение воспитывать себя как личность – ста-

нет продолжением добрых встреч молодежи Северо-Кавказского федерального округа и послужит благородному делу укрепления дружбы и взаимопонимания среди народов многонационального региона.

Талантливых и молодых победителей этого фестиваля через какое-то время сможем увидеть на пьедестале почета крупнейших соревнований, а участие в IV Всероссийском фестивале народных игр и национальных видов спорта – важный этап становления их мастерства.

М. АУШЕВА
На снимке: команда из ДЮСШ с.п.Орджоникидзевское четвертый год занимает второе место во Всероссийском фестивале



По следам футбольного скандала

Конечно, не очень хочется начинать рассказ с отрицательных примеров, но в который раз приходится это делать, потому что возможные последствия от некоторых безобразных выходов так называемых футбольных фанатов могут быть настолько серьезными, что могут ударить не только по спортивному престижу России, но и по правовому имиджу страны, которая в настоящее время усиленно готовится принять у себя чемпионат мира по футболу 2018 года.

Я имею в виду шокирующий инцидент в последнем 30-м туре на стадионе «Петровский», когда разъяренная толпа полуобнаженных и неадекватных болельщиков «Зенита» ринулась на футбольное поле и сорвала матч, в котором их команда выигрывала московскому «Динамо» со счетом 4:2. При этом на глазах у многомиллионной аудитории зрителей один из хулиганов нанес увесистый удар по голове капитану московской «Спартак» Гранату, а если учесть, что данная игра в тот день транслировалась в 24-х странах ближнего и дальнего зарубежья, этот удар был направлен не столько в В.Гранату, сколько по само-

му болельщику и уязвимому месту российского футбола! Вполне очевидно во всей этой истории является то, что действия болельщиков на стадионе не были похожи на стихийное проявление эмоций огорченных «незапланированным» поражением любимой команды болельщиков, а смотрелось как четко продуманная и кем-то хорошо отпетированная акция. На экране телевизора было прекрасно видно, что вся толпа состояла из нескольких самостоятельных «подразделений», которые подчиняются командам своих лидеров и совершают различные маневры, согласно полученным инструкциям. Когда было надо выбегали на игровое поле или без замки возвращались обратно, а в нужный момент дружно устремились к гостевой трибуне, где сидели напуганные всем происходящим многочисленные болельщики московского «Динамо».

А что же полиция, служ-

ба безопасности и прочие силы правопорядка, резонно спросите вы, но не услышите вразумительного ответа, так как в этот момент весь трехтысячный отряд призванной на матч полиции находился в полном составе за бурлящей чашей стадиона и проводил там «важные профилактические мероприятия» по недопущению распространения беспорядков за пределы «Петровского». Мол, здесь вы можете сколько угодно бесчинствовать и творить беспредел, лишь бы не пострадали жители славного города Санкт-Петербурга! А то, что в этот самый момент вся футбольная Европа радостно потирает руки в предвкушении новых санкций против России, а затем и возможного запрета чемпионата мира 2018 года, в таких непредсказуемых и скандальных условиях, не очень важно. И все это на фоне крайне обостренных отношений нашей страны со всем западным миром, после истории

Государственная регистрация некоммерческих организаций

Некоммерческая организация подлежит государственной регистрации в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (далее – Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей») с учетом установленного настоящим Федеральным законом порядка государственной регистрации некоммерческих организаций.

Решение о государственной регистрации (об отказе в государственной регистрации) некоммерческой организации принимается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере регистрации некоммерческих организаций (далее – уполномоченный орган), или его территориальным органом. Формы документов, необходимых для государственной регистрации некоммерческой организации, утверждены Постановлением Правительства РФ от 15.04.2006 г. №212.

Документы, необходимые для государственной регистрации некоммерческой организации, представляются в уполномоченный орган или его территориальный орган не позднее чем через три месяца со дня принятия решения о создании такой организации.

Для государственной регистрации некоммерческой организации при ее создании в уполномоченный орган или его территориальный орган представляются следующие документы:

- 1) заявление, подписанное уполномоченным лицом (далее – заявителем), с указанием его фамилии, имени, отчества, места жительства и контактных телефонов;
- 2) учредительные документы некоммерческой организации (в трех экземплярах);
- 3) решение о создании некоммерческой организации и об утверждении ее учредительных документов с указанием состава избранных (назначенных) органов (в двух экземплярах);
- 4) сведения об учредителях (в двух экземплярах);
- 5) документ об уплате государственной пошлины;
- 6) сведения об адресе (о месте нахождения) постоянно действующего органа некоммерческой организации, по которому осуществляется связь с некоммерческой организацией;
- 7) при использовании в наименовании некоммерческой организации личного имени гражданина, символика, защищенной законодательством Российской Федерации об охране интеллектуальной собственности или авторских прав, а также полное наименование иного юридического лица как части собственного наименования – документы, подтверждающие правомочия на их использование;
- 8) выписка из реестра иностранных юридических лиц соответствующей страны происхождения или иной равный по юридической силе документ, подтверждающий юридический статус учредителя – иностранного лица.

Уполномоченный орган или его территориальный орган не вправе требовать представления других документов, кроме документов, указанных в пункте 5 настоящей статьи.

Внесение в единый государственный реестр юридических лиц сведений о создании, реорганизации и ликвидации некоммерческих организаций, а также иных предусмотренных федеральными законами сведений осуществляется

уполномоченным в соответствии со статьей 2 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» федеральным органом исполнительной власти (далее – регистрирующий орган) на основании принимаемого уполномоченным органом или его территориальным органом решения о государственной регистрации. Формы документов, необходимых для соответствующей государственной регистрации, определяются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Решение о государственной регистрации отделения иностранной некоммерческой неправительственной организации принимается уполномоченным органом. Указанное решение принимается на основании документов, представленных в соответствии с пунктом 5 настоящей статьи и заверенных уполномоченным органом иностранной некоммерческой неправительственной организации, а также на основании копий учредительных документов, свидетельствующих о регистрации или иных правоустанавливающих документов иностранной некоммерческой неправительственной организации.

Документы иностранных организаций должны быть представлены на государственном (официальном) языке соответствующего иностранного государства с переводом на русский язык и надлежащим образом удостоверены.

Уполномоченный орган или его территориальный орган при отсутствии установленных статьей 23.1 настоящего Федерального закона оснований для отказа в государственной регистрации или приостановления государственной регистрации некоммерческой организации

не позднее чем через четырнадцать рабочих дней со дня получения необходимых документов принимает решение о государственной регистрации некоммерческой организации и направляет в регистрирующий орган сведения и документы, необходимые для осуществления регистрирующим органом функций по ведению единого государственного реестра юридических лиц. На основании указанного решения и представленных уполномоченным органом или его территориальным органом сведений и документов регистрирующий орган в срок не более чем пять рабочих дней со дня получения этих сведений и документов вносит в единый государственный реестр юридических лиц соответствующую запись и не позднее рабочего дня, следующего за днем внесения такой записи, сообщает об этом в орган, принявший решение о государственной регистрации некоммерческой организации.

Орган, принявший решение о государственной регистрации некоммерческой организации, не позднее трех рабочих дней со дня получения от регистрирующего органа информации о внесении в единый государственный реестр юридических лиц записи о некоммерческой организации выдает заявителю свидетельство о государственной регистрации.

Взаимодействие уполномоченного органа или его территориального органа с регистрирующим органом по вопросам государственной регистрации некоммерческой организации осуществляется в порядке, установленном уполномоченным органом по согласованию с регистрирующим органом.

За государственную регистрацию некоммерческой организации взимается государственная пошлина в порядке и размерах, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Управление Минюста России по Республике Ингушетия

Загадочная птица - сорока



Люди привыкли считать сороку глупой и никчемной птицей. Часто даже называют ее воровой, за привычку тащить в гнездо всякие блестящие побрякушки, будь то пробка от бутылки, монета, колечко или золотая цепочка. До сих пор неизвестно, зачем сорокам все это богатство, хотя версия, что птицы украшают блестящими предметами свои гнезда, чтобы привлечь партнера, кажется наиболее правдоподобной. При этом, некоторые орнитологи утверждают, что лично наблюдали, как крылатые воровки любовались своим «кладом», перевертывая и перекладывая добро с места на место.

На самом деле, ученые давно уже доказали, что сороку можно считать одной из самых сообразительных и умных птиц на земле. Например, для проверки наличия у животных самосознания применяют так называемый зеркальный тест. Подопытному животному ставят две метки краской: одна видима естественным образом, а другую можно обнаружить, только глядя в зеркало.

Если животное понимает, что зеркало можно использовать для того чтобы увидеть вторую метку, это является свидетельством его способности отделить

свое «я» от окружающего мира. Так вот, из всех птиц подобный тест проходит только сорока. Вот вам и глупая птица!

В моем саду гнездится множество представителей пернатых, в том числе и несколько сорочьих пар. Они облюбовали себе высокую раскидистую грушу в самом дальнем углу сада и ведут там праздный и довольно шумный образ жизни. Бесконечно сорятся по пустякам, резко стрекочут, а иногда все вместе участвуют в атаках на соседского кота, который частенько наведывается в сад, в надежде застигнуть врасплох какую-нибудь зазевавшуюся птичку или обнаружить выпавшего из уютного гнездышка желторотого птенца. Все крылатые жители сада, а в их числе и умудренные опытом вороны, совсем не против соседства с хитрыми и крайне осторожными сороками, потому что невозможно найти более бдительных сторожей и отважных защитников всего птичьего населения от незваных гостей. Даже хищный ястреб предпочитает облетать этот ареал обитания стороной, так как однажды уже был изгнан отсюда с позором и надолго усвоил урок, что такой сплоченный отряд самообороны ему явно не по когам.

Правда, среди сорочье-

го племени тоже встречаются довольно агрессивные особи, готовые бесовски покуситься на святая святых своих мирных соседей - их только что вылупившихся птенцов. Один из таких потенциальных агрессоров живет и у нас, а его привычка постоянно вторгаться в охраняемую зону двух симпатичных малинников часто заканчивалась нештучной дракой и вынужденным отступлением незваного гостя. Так продолжалось до тех пор, пока я сам не вмешался в этот конфликт и не выстрелил из ружья поверх головы обнаглевшей сороки, после чего подобные погони прекратились раз и навсегда.

Нужно отметить, что сорока по своей природе весьма недоверчивая и злопамятная птица, за что ее многие недолюбливают. Стоит обмануть сороку один раз, и все - больше она к вам доверием не проникнется, близко не подойдет, но поймает момент и отомстит. К примеру, украдет из-под носа самую нужную и ценную вещь. Так что, теперь понятно, почему после моего предупредительного выстрела наша сорока навсегда забыла дорогу к своему благочинным соседям, а всякое мое появление в саду даже без ружья заставляет всех его обитателей замолкнуть в тревожном ожидании.

Хочется отдельно сказать о жилище нашей сегодняшней героини. Навероятно, однако эта взбалмошная и склочная птица - прирожденный строитель. Гнездо, сооруженное длиннохвостой баллаболкой, вызовет уважение у любого архитектора.

В размерах жилья эта птица не стесняется. Строит такие хоромы, что в пору орлам селиться. Вход в сорочье жилище всегда обращен на юг, чтобы теплее было. Для строительства она использует самые разные материалы. В последние десятилетия сорокам полюбилась в качестве строительного материала алюминиевая и медная проволока. Так что современные сорочки гнезда стали еще прочнее, чем раньше.

К. ЛАТЫРОВ

Сотрудник УФСКН России по Республике Ингушетия предстанет перед судом за мошенничество и покушение на мошенничество

Первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия завершено расследование по уголовному делу в отношении сотрудника Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Республике Ингушетия. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере) и ч.3 ст. 30, ч.3 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество).

По данным следствия, в мае 2013 года сотрудник указанного ведомства в целях хищения чужого имущества ввел жителя республики в заблуждение, убедив, что следователем, расследующим, уголовное дело, принято решение об избрании в его отношении меры пресечения в виде заключения под стражу. Он потребовал от него

передать ему деньги в сумме 200 тыс. рублей за решение вопроса избрания меры пресечения, не связанной с лишением свободы. Затем, в августе 2013 года он же предложил потерпевшему передать ему денежные средства в размере 300 тыс. рублей за якобы содействие в назначении потерпевшему судом наказания, не связанного с реальным лишением свободы. При этом, в связи с нахождением его за пределами республики, обвиняемый предложил потерпевшему передать требуемые им денежные средства через своего знакомого.

28 августа 2013 года в рамках проводимого сотрудниками УФСКН России по Республике Ингушетия оперативно-розыскного мероприятия «Оперативный эксперимент», знакомый обвиняемого при получении денежных средств был задержан.

В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено прокурором в суд для рассмотрения по существу.

И.М. МАЛЬСАГОВ,
майор юстиции, старший следователь первого отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые жители Республики Ингушетия! По вопросам призыва на военную службу, ее прохождения и иным вопросам, связанным с военной службой, вы можете обращаться в военную прокуратуру - войсковую часть 04062 - по адресу: 386245, Республика Ингушетия, Сунженский район, с.п.Троицкое (военный городок), с 9.00 часов до 18.00 часов с понедельника по пятницу, перерыв с 13.00 часов до 14.00 часов, телефон дежурного: (8734) 44-40-84, круглосуточно.

СЕРДАЛО
Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор
Я. ПАТИЕВ

Редакционная коллегия: А. Газдиев, Т. Дзейтова, Я. Султыгов, И. Тимурзиев, М. Барахоев
Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60. Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия) тел/факс: 22-15-78
Электронная почта: serdalo@yandex.ru
Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: Т. Шадыжева
Газета зарегистрирована в Управлении Россохкультуры по ЮФО
г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п.
Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются аяты Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Время подписания номера
в печать: 19.05.2014. 11.00

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5.
Заказ № 731Тираж: 2500 экз.